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У сучасному суспільстві важливе місце займає питання толерантності. 

Загальновідомо, що кожна особистість є унікальною та неповторною, звідки і 

виникають наші відмінності, до яких необхідно ставитися з повагою та 

розумінням. Так само, як ми поважаємо власне «Я», думку, погляди на життя, 

стиль, вподобання, так маємо ставитись і до вибору інших людей. Але існує те, 

що об’єднує абсолютно всіх - це причетність до єдиного суспільства, що робить  

толерантність необхідною рисою, яка допомагає таким різним людям мирно 

співіснувати. Отже, толерантність - це усвідомлення того, що людина має право 

бути інакшою, бути собою. 

У деяких Інтернет-джерелах можна знайти визначення, що толерантність 

- це терпимість. Але «терпіти» і «розуміти та поважати» - це діаметрально 

протилежні поняття. Також не варто плутати толерантність із поступкою, 

поблажливістю, відмовою від своїх переконань, байдужістю. Це відкритість до 

світу та людей, усвідомлення різноманітності навколишнього світу та його 

унікальності. Толерантність є ознакою впевненості у собі та усвідомленні 

надійності власних моральних, етичних та громадянських позицій [1]. 

Толерантність - це концепція, яка може бути застосована на особистому, 

державному, громадському чи національному рівні, що допомагає створити 

суспільство, в якому буде комфортно жити кожному його члену. Толерантність 

спільноти передбачає, що одна група людей поважає точки зору іншої. 

Толерантність держави передбачає створення законодавства, що на державному 

рівні захищає права окремих осіб. Особиста толерантність - це здатність 



індивіда виражати прийняття та розуміння іншої людини на особистому рівні. 

Національна толерантність може бути реалізована у формі законодавства на 

національному рівні, яке приймається з метою сприяння забезпеченню 

толерантності та поваги громадянам країни [2]. 

Ніхто з нас не народжується толерантним. Це культурна звичка, яка 

формується з дитинства або яку ми самостійно формуємо в дорослому житті. 

Тому щоб розвивати толерантність у сучасному суспільстві, необхідно вживати 

відповідних заходів.  

Перший ключ до успіху - це освіта. Незважаючи на вільний доступ до 

інформації, в сучасному світі досі не вистачає знань щодо культурного, 

релігійного, етнічного різноманіття та про відмінність думок в цілому. І це 

незнання часто стає приводом виникнення конфліктів і непорозумінь серед 

людей, чиї погляди на життя різняться. З метою запобігання таких ситуацій, 

необхідно приділяти більше уваги аспектам толерантності та взаємоповаги в 

освіті, особливо на ранніх етапах розвитку індивідів. 

Нетерпимість може перетворюватися на обмеження свобод і прав 

людини, тому такі процеси варто врегулювати на законодавчому рівні. 

Неприпустимими є усі види дискримінації, а саме: расова, статева, мовна, 

релігійна, політична, вікова, дискримінація дітей і людей з обмеженими 

можливостями [3]. 

Наступна не менш важлива проблема – це стереотипізація. Стереотип - 

упереджене ставлення до подій та явищ, вироблене на основі порівняння їх з 

внутрішніми ідеалами, що, як правило, не має безпосереднього відношення до 

реальності [4]. Стереотипи, що складалися у нашій свідомості багатьма 

поколіннями, не дають побачити красу навколишнього світу з усією його 

розмаїтістю та багатогранністю. На щастя, поступово кількість стереотипних 

думок у суспільстві знижується, а рівень поваги зростає [5]. 

Толерантність є ознакою цивілізованого суспільства, але варто звернути 

увагу на той факт, що не всі люди здатні прийняти відмінності оточуючих 

людей у різних аспектах життя. Це суперечить людській природі, 



інстинктивним поривам відірватися від людей або речей, які відрізняються або 

є невідомими, що є абсолютно нормальним і природнім явищем. Миритися з 

відмінностями - це звичка, яка вимагає зусиль з боку кожної людини. Для 

розвитку потрібен час, але результат того вартий [6]. 

Наукові дослідження доводять, що толерантне ставлення до 

навколишнього світу знижує рівень стресу в організмі. Тому можемо зробити 

такий висновок: для того, щоб зробити своє життя більш яскравим та 

щасливим, уникати конфліктів і стати кращою версією себе необхідно 

розвивати в собі толерантність [7]. 
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